Родительский лекторий: «Безопасность и здоровье наших детей».
 
Пояснительная записка.

Цель: объяснить актуальность, важность проблемы безопасности детей, повысить образовательный уровень родителей по данной проблеме, обозначить круг правил, с которыми необходимо знакомить,  прежде всего, в семье.
На современном этапе обновления дошкольной образовательной политики уделяется большое внимание проблемам семьи, семейного воспитания, сотрудничества семьи и образовательного учреждения. Поэтому важнейшим условием совершенствования системы дошкольного воспитания является деятельность педагогов, ориентированная на освоение новых инновационных форм взаимодействия с родителями.
Актуальность родительского лектория состоит в том, что развитие ребенка зависит от совместной работы родителей и педагогов. Ведь как бы серьезно ни продумывались формы воспитания детей в детском саду, невозможно достигнуть поставленной цели без постоянной поддержки и активного участия родителей в педагогическом процессе. Лекторий предполагает просвещение родителей по вопросам профилактики детского  травматизма (бытового, дорожно-транспортного травматизма, противопожарной безопасности). 
Ожидаемый результат:
Появление интереса у родителей к проблемам безопасности и здоровья детей.
Привитие у детей устойчивых навыков безопасного поведения в любой ситуации.
Дети, родители будут не только сами соблюдать правила дорожного движения, но также привлекать к этому сверстников, людей.

Лекторий размещается на официальном сайте учреждения www.Gousk1.narod2.ru  один раз в квартал.
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